

ସର୍ତ୍ତ ଓ ନିୟମାବଳି

1. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଦେଇ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ ବିଧେୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିପାରେ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ତରଫରୁ ମେଲ, ଟେଲେଗ୍ରାଫ୍, କେବୁଲ୍, ସ୍ୱିଫ୍ଟ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହା ଉପଯୁକ୍ତ ବିବେଚନା କରୁଥିବା ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରେରଣ କରାଯାଇଥିବା ଅର୍ଥ, ପ୍ରେରଣ କରିବା ପାଇଁ କିମ୍ବା ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ମୁକ୍ତ ହେବ ଏବଂ କୌଣସି ଯୋଗାଯୋଗର, ସର୍ବସମ୍ମତ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଏକେଡ୍ରିଟି ବ୍ୟବହାର କରିବ କିମ୍ବା କୌଣସି ଘଟଣାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କିମ୍ବା ଏହାର କୌଣସି କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ ବା ଏକେଡ୍ରିଟି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଟ୍ରାନ୍ସମିଶନ, ଓୟାର୍ କେବୁଲ୍ କିମ୍ବା ମେଲ୍ କିମ୍ବା କୌଣସି ଡାକ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକର ଅଂଶ, ଟେଲିଗ୍ରାଫ୍ କିମ୍ବା ଓୟାରଲେସ୍ କମ୍ପାନି କିମ୍ବା ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକର କୌଣସି କର୍ମଚାରୀ ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଘଟିଥିବା ମ୍ୟୁଟିଲିଟି ଏବଂ ବା ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଇଣ୍ଟରଅପସନ୍ ବା ବ୍ୟାଘାତ, ଅବହେଳା ବା ଓମିସନ୍, ତ୍ରୁଟି କିମ୍ବା ବିକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ। ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହାର ପ୍ରତିନିଧି ବା ଏକେଡ୍ରିଟି ମାଧ୍ୟମରେ ବା ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ୍ୟ ଭାଷାରେ, କୋଡ୍ କିମ୍ବା ସାଇଫରରେ ଏହି ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ସନ୍ଦେଶ ପଠାଇପାରେ।
2. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରଯୁକ୍ତ ମାର୍ଗଦର୍ଶିତା ଅନୁଯାୟୀ କୌଣସି କାରଣ ଦର୍ଶାଇବା ସହିତ କିମ୍ବା କୌଣସି କାରଣ ଦର୍ଶାଇବା ବ୍ୟତୀତ କୌଣସି ଆବେଦନ ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ମନା କରିବାର ଅଧିକାର ସଂରକ୍ଷିତ ରଖେ।
3. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ, କୌଣସି ତ୍ରୁଟି, ଅବହେଳା, ଖୁଲାସା, କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ୟକ୍ଷମ କିମ୍ବା ତ୍ରୁଟିଯିବା ବା ବାଦ୍ ଦେବା ପାଇଁ ଏହା କିମ୍ବା ଏହାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କିମ୍ବା କୌଣସି କର୍ମଚାରୀ, ସର୍ବ ଏକେଡ୍ରିଟି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଏକେଡ୍ରିଟି କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ପାଇଁ, ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ।
4. ଯେଉଁ ଦେଶକୁ ଅର୍ଥପ୍ରେରଣ କରାଯାଇଛି ତାହାର ମୂଳା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ମୂଳାରେ ପେଲ ବା ପୈଠ ଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ପୈଠ ଉଚ୍ଚ ବର୍ଷିତ ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କର କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ଏକେଡ୍ରିଟିର ଜ୍ଞୟ ହାର ଅନୁଯାୟୀ ହେବ, ଅନ୍ୟଥା ପେଲ ବା ପୈଠ ଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କର ପୈଠକାରୀ କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ଏକେଡ୍ରିଟି ସହିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲେ, ପୈଠ ସମ୍ପର୍କିତ ବ୍ୟାଙ୍କ 'କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ଏକେଡ୍ରିଟି ସମସ୍ତ ଦେଶ ପୈଠ କରିବା ପରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ମୂଳାରେ ପୈଠ ହାସଲ କରିଥାନ୍ତି।
5. ଅନ୍ୟଥା ଯଦି ଏହା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥାଏ କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବରେ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଥାନ୍ତି, ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହାର ବିଚାର ଅନୁଯାୟୀ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବାପାଖିକୁ ବ୍ୟାଙ୍କର 'ବିଜ୍ଞୟ ହାରରେ ଏପରି ପାଣି ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବା ବିବେଚନା କିମ୍ବା ମୂଲ୍ୟକୁ ରୂପାନ୍ତରିତ କରିପାରେ। ଏପରି ରୂପାନ୍ତରଣ ବଳବତ୍ତର ହୋଇଛି, ଲିଖିତ ଭାବରେ ବ୍ୟାଙ୍କର' ଏହି ବକ୍ତବ୍ୟ ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ହେବ।
6. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କର ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତି କୌଣସି ଦାୟିତ୍ୱ ରହିବ ନାହିଁ ସେ ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି କର କିମ୍ବା ତେପ୍ରସିଦ୍ଧି ଏବଂ ହ୍ରାସ କାରଣରୁ ମୂଲ୍ୟ କମିଯିବା କିମ୍ବା ରୂପାନ୍ତରଣଯୋଗ୍ୟତାରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଯୋଗୁଁକି ଚିହ୍ନିତସନ୍, ଅନିଚ୍ଛାକୃତ ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ, ଡିସ୍ପୋଜିଟ୍ କୌଣସି ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟର, ସରକାରୀ କିମ୍ବା ସାମରିକ କ୍ଷମତାର ପ୍ରୟୋଗ, ଯୁଦ୍ଧ, ଅନଶନ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାରଣ ଯୋଗୁଁ, ଯାହାକି ବ୍ୟାଙ୍କର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଦୂରରେ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ସହିତ (i) ଯଦି ମୂଳ ଦେଶର ମୂଳା ଏପରି ପାଣି ଉପଲବ୍ଧତା, ଜମା କିମ୍ବା ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣକୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ କରୁଥାଏ, ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କର ପାଣି ପୈଠ କରିବା ପାଇଁ, ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ଭାବରେ କିମ୍ବା ନଗଦ ରାଶି ଭାବରେ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ମୂଳାରେ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ମୂଳାରେ ସେ ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି କୌଣସି ଦାୟିତ୍ୱ ରହିବ ନାହିଁ ଏବଂ (ii) ଇଏମ୍ପ୍ଲୁ (ଇକୋନୋମିକ୍ ଆଣ୍ଡ ମନିଟରୀ ଯୁନିୟନ୍) ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ବିଷୟ ଘଟଣାରେ (ଇଏମ୍ପ୍ଲୁ ଡିସବ୍ୟାଣ୍ଡିଙ୍ଗ୍ କରିବା, ଏକ ବା ଅଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ରାଜ୍ୟକୁ ଇଏମ୍ପ୍ଲୁ ଅପସାରଣ କରିବା କିମ୍ବା ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ସଙ୍ଗଠନରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଅନୁମୋଦିତ କରି କିମ୍ବା ଏଥିରେ ସାମିତ ନୁହେଁ), ଯାହାକି ଯୁଗ୍ମରେ ଉପଲବ୍ଧତା, ଡ୍ରେଡିଟ୍ କିମ୍ବା ଟ୍ରାନ୍ସଫରକୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ କରିଥାଏ କିମ୍ବା ଏହାକୁ ଅସମ୍ଭବ କରିଥାଏ କିମ୍ବା ଯୁଗ୍ମରେ ପାଣି ବାବଦକୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କିତ କିମ୍ବା ଦୃଷ୍ଟି ଅନୁପଯୁକ୍ତ କରିଥାଏ, ବ୍ୟାଙ୍କର ପାଣି ପୈଠ କରିବାକୁ କୌଣସି ଦାୟିତ୍ୱ ରହିବ ନାହିଁ, ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ଭାବରେ କିମ୍ବା ନଗଦ ରାଶି ଭାବରେ କିମ୍ବା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ମୂଳାରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେଶର ମୂଳାରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ମାଧ୍ୟମରେ।
7. ଏହି ଆବେଦନକାରୀ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ, ଏହାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ, କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ଏକେଡ୍ରିଟିମାନଙ୍କୁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କର ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ସୂଚନା, ବିଶେଷକରି ଏହି ଆବେଦନ, ଏଥିରେ ଥିବା ବିଷୟବସ୍ତୁ ଏବଂ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କର ଆକାଉଣ୍ଟ ଏବଂ ବ୍ୟାପାରଗୁଡ଼ିକ ଯାହାକି ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଠାରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିବା ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ କିମ୍ବା ଏହା ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି କାରବାର ପାଇଁ କୌଣସି ଅନୁସନ୍ଧାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ବିବେଚନା କରେ ତାହା ପ୍ରକାଶ କରିବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କିତ ଦେଉଛନ୍ତି।
8. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ଏହାର ବିଚାର ଅନୁଯାୟୀ ଆଗୁଆ 30 ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରି, ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ ସମୟ ସମୟରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତ ନୀତି ଓ ମାର୍ଗଦର୍ଶିତା ଅନୁଯାୟୀ ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ କିମ୍ବା ଆଂଶିକ ସର୍ତ୍ତ ଓ ନିୟମାବଳି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବା ଆଂଶିକ ଭାବରେ ସଂଯୋଗ, ପରିବର୍ତ୍ତନ, ସଂଶୋଧନ ଏବଂ ବିବିଧତା ଯୋଗ କରିବାର ଅଧିକାର ସଂରକ୍ଷିତ ରଖେ।
9. ଉଠାଣକାରୀ ବ୍ୟାଙ୍କର ନଗଦ ରାଶି ରୂପାନ୍ତରଣ ବିଧି ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ବୈଦେଶିକ ମୂଳା ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ନଗଦ ରାଶିରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଥାଏ।
10. ବୈଦେଶିକ ମୂଳା ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ନଗଦ ରାଶିରେ ରୂପାନ୍ତରଣ କରିବା ଯେଉଁ ଦେଶରେ ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ନଗଦ ରାଶିରେ ରୂପାନ୍ତରିତ ହୋଇଥାଏ ସେଠାକାର ନୀତିନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ହୋଇଥାଏ। କେତେକ ଦେଶରେ ପ୍ରଚଳିତ ବିନିମୟ କଟକଣାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି, ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ନଗଦ ରାଶି ରୂପାନ୍ତରଣ ବାବଦକୁ ବ୍ୟାଙ୍କର ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ କୌଣସି ଘଟଣାରେ ଯେଉଁ ମୂଳାରେ ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ବ୍ରୁ କରାଯାଇଥାଏ ଯେଉଁଥିରେ ପୈଠ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଥାଏ ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ ହେବ ନାହିଁ, କୌଣସି ସରକାରୀ କିମ୍ବା ପୈଠ ପାଇଁ ରହିଥିବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କଟକଣା କିମ୍ବା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ମୂଳା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଆର୍ଥିକ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରନସିପାଲ୍ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ସେକ୍ସର କିମ୍ବା ଯୁଗ୍ମରେ ଘଟଣାରେ, ଯୁଗ୍ମୋପିଆନ୍ ଯୁନିୟନ୍ କିମ୍ବା ଏହାର କୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଦେଶ ପୈଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସମୟରେ କିମ୍ବା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବା ସମୟରେ। ବ୍ୟାଙ୍କ କିମ୍ବା ଏହାର କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ ବା ଏକେଡ୍ରିଟି କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଫଳସ୍ୱରୂପ ବା କାରଣରୁ କୌଣସି ବିକଳ୍ପ ବା କ୍ଷତି ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ କିମ୍ବା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବା କୌଣସି ସରକାର ବା ସରକାରୀ ଏକେଡ୍ରିଟି ଫଳସ୍ୱରୂପ କିମ୍ବା କୌଣସି ରୁୟିର୍ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କିମ୍ବା ପୈଠ ପ୍ରଣାଳୀ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାରଣରେ ବିଫଳତା ପାଇଁ ସେ ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି।
11. ଏହି ଆବେଦନକାରୀ ସ୍ୱୀକାର କରନ୍ତି ଯେ ସମାନ ଦିନରେ ଆରଟିଭିଏସ୍/ଏନଇଏଫଟି ସ୍ଥାନାନ୍ତର ବଳବତ୍ତର ହେବ ଯଦି ଆବେଦନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମୟ ସମୟରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କର୍ ଅର୍ଥ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥାଏ ଏବଂ ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ପୈଠର ସମୟକାଳ/ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରଣ ବିଷୟରେ ସ୍ଥିର କରିବା ପାଇଁ ସାଧାନ ହୋଇଥାଏ, ଅନ୍ୟଥା ଏହି ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟବିବେଚନା ବଳବତ୍ତର ହେବ।
12. ଏହି ଆବେଦନକାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ସୁଅକ୍ରି ଯେ ଆରଟିଭିଏସ୍/ଏନଇଏଫଟି ପୈଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଯେତେବେଳେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥାଏ ଏହା ଅପରିବର୍ତ୍ତନୀୟ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଆବେଦନକାରୀ ଏହାକୁ ଟାକ୍ ଦ୍ୱାରା ଭାରି କରାଯାଇଥିବା କୌଣସି ପୈଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଟାକ୍ ଦ୍ୱାରା ଘଟିଥିବା କୌଣସି ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ବାବଦକୁ ଟାକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ କାଢ଼ି କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଅଧିକୃତ କରୁଛନ୍ତି।
13. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କିମ୍ବା କୌଣସି ସରକାର କିମ୍ବା ସରକାରୀ ଏକେଡ୍ରିଟି ଫଳସ୍ୱରୂପ ବା ତାହାକି ନିତ ବିକଳ୍ପ ବା କ୍ଷତି ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଆରଟିଭିଏସ୍/ଏନଇଏଫଟି ସିଷ୍ଟମ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବିଫଳତା କାରଣ ଯୋଗୁଁ ସେ ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି, ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହି ତ୍ରୁଟି ଅନୁଯାୟୀ ଅର୍ଥପ୍ରେରଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଧି ମୂଳାବଦ୍ଧ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣକରିପାରେ ଏବଂ କୌଣସି କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ, ସର୍ବ ଏକେଡ୍ରିଟି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଏକେଡ୍ରିଟି ବ୍ୟବହାର କରିପାରେ କିମ୍ବା କୌଣସି ଘଟଣାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କିମ୍ବା ଏହାର କୌଣସି କରେସପଣ୍ଡେଣ୍ଟ କିମ୍ବା ଏକେଡ୍ରିଟି ଆରଟିଭିଏସ୍/ଏନଇଏଫଟି ସିଷ୍ଟମରେ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ବିଭ୍ରାତ, ବାଦ୍ ଦେବା, ତ୍ରୁଟି କିମ୍ବା ବିକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ।
14. ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ଯଦି କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନାରେ ପରିସ୍ଥିତି ଆବଶ୍ୟକ କରେ ତେବେ ପ୍ରେରଣକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସ୍ଥାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଏହି ଟେଲିଗ୍ରାଫିକ୍ ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍/ଡିମାଣ୍ଡ ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ଉଠାଣର ଅଧିକାର ସଂରକ୍ଷିତ ରଖେ।
15. କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳି ନଥିବା ଘଟଣାରେ, ଟେଲିଗ୍ରାଫିକ୍ ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍/ଡିମାଣ୍ଡ ଟ୍ରାଫ୍ଟ୍ ଯେଉଁ ଦେଶ ପାଇଁ ପୈଠ କରାଯାଇଛି ସେହି ଦେଶର ମୂଳାରେ ବଳବତ୍ତର ହେବ।
16. ଭାରତ ବାହାର ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଯାହାକି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ପାଇଁ ରହିଛି।



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଦୟାକରି ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ:

ମୁମ୍ବାଇ	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 22 6638 8888
ବାଙ୍ଗାଲୋର	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 80 6632 8888
ଚେନାଇ	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 44 6656 8888
କୃତାଲୋର	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 413 3208 195
କୋଲକାତା	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 231 3050 100
କୋଲକାତା	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 33 6621 8888
ମୋରାଦାବାଦ	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 591 6601 300
ନାସିକ୍	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 253 6632 100
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 11 3041 8888
ପୁନେ	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 20 6621 8888
ସାଲେମ୍	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 427 6641 300
ସୁରତ	: ଟେଲିଫୋନ୍:	+91 261 6675 400